

# 我省拟出台多项政策措施支持郑州建设国家中心城市

## 陈润儿主持召开省政府常务会议研究相关《意见》

(上接一版)会议指出,改革开放以来特别是党的十八大以来,郑州的发展日新月异、功能日臻完善、品质日趋提高,但对照国家中心城市标准,在综合经济实力、城市承载

功能、科技创新水平、辐射带动作用等方面仍需加倍努力。要把握支持重点,着力支持整合市域资源、提高配置效率,着力支持深化改革开放、提高治理水平,着力支持调整优化结

构、加快转型升级,着力支持提升功能品质、增强承载能力,着力支持搭建科技平台、提升创新能力。郑州市作为国家中心城市主体,要立足引领中原发展、支撑中部崛起、服

务全国大局的目标定位,进一步强化担当作为,提升城市品质、彰显城市品位、塑造城市品牌,使之成为宜居之城、创业之都、幸福之家。(据《河南日报》)

## 我市一人荣获全国“孺子牛奖”

本报讯(记者 李娜 通讯员 孟艳娟)4月4日,记者从市民政局获悉,4月2日至3日在北京召开的第十四次全国民政会议上,河南省郑州市儿童福利院院长李燕获得民政部最高荣誉奖“孺子牛奖”,为河南省此次唯一当选者。

记者了解到,1986年,民政部颁布《关于设立中华人民共和国民政部最高荣誉——“孺子牛奖”的决定》,每四年评选一次,主要授予全国民政系统中成绩卓著、有突出贡献和重大影响、堪称典范的工作人员,以及国内外关心、支持民政事业并做出重大贡献的社会各界人士。设奖33年以来,先后授予全国民政系统116名先进人物、4名对中国民政事业做出突出贡献的港澳台和海外侨胞最高荣誉“孺子牛奖”,此前,河南省有5人获此奖项,李燕是第六位。

李燕从事民政工作20年,2006年8月起任郑州市儿童福利院院长。多年来她以院当家、把孤残孩子当亲人,先后帮助200多名孩子进入院内类家庭、300多名孩子被社区家庭寄养、近千名孩子被国内外家庭收养,几十名孩子成家立业、走向社会。

记者了解到,此次,李燕还将“孺子牛奖”的1万元奖金倾囊捐出,用以支持儿童福利事业发展。

### 马懿在全市环境污染防治攻坚战2018年总结表彰暨2019年攻坚动员大会上强调

# 保持战略定力 强化统筹理念 为加快建设国家中心城市创造良好生态环境

(上接一版)又要认清存在的差距、感到压力、增强责任感,进一步明确目标方向,保持战略定力,树牢绿色发展理念和以人民为中心的发展思想,坚持不懈打好这场攻坚战,持久战,不断巩固和扩大污染治理、生态建设成效。要强化统筹理念,以更加严格的标准和措施深化推进污染综合治理,继续保持大气污染防治高压态势,统筹做好水污染、土壤污染防治,不断优化城乡人居环境,要以更大的决心和力度推进结构调整、发展转型,持续在产业结构、能源结构、运输结构、用地结构调整上下功夫;要加大生态建设力度,不断完善森林、湿地、流域、农田、城市五大生态系统,让人民群众不断感受

到生态建设带来的变化,有更多的获得感、幸福感。要加强领导,落实责任,坚持“分级管理、属地为主”“党政同责、一岗双责、失职追责”的原则,压实各级各部门各行业的污染防治工作责任,各级党政主要负责同志要履行好第一责任人责任,做到守土有责、守土尽责,确保全市生态环境持续改善。

王仲田指出,近年来,郑州市认真学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,在经济发展中加强环境治理,在环境治理中提升发展品质,探索出一条“双统筹、双促进”的成功路子,实现了经济社会快速可持续发展。希望郑州市

继续保持清醒认识,找准薄弱环节,在增绿、丰水、扩容、降污、减排上下功夫,重点解决污染在城、污染围城、污染漫城、污染穿城问题。近期要重点抓好扬尘治理、工业深度治理、柴油货车污染治理、中央环保督查整改任务落实等工作,毫不懈怠,久久为功,坚决打赢污染防治攻坚战,齐心协力保卫蓝天、守护碧水、保住净土。

王新伟要求,全市上下要认清形势,正视问题,切实保持攻坚恒心。关于坚决打赢大气污染防治攻坚战,要紧紧围绕能源消费、区域产业、交通运输、用地四大结构调整,打好重型车辆管控、扬尘污染、工业企业减排、清

洁取暖、秋冬季攻坚、生态环境建设能力六场专项治理行动,突出抓好重点区域治理、重点指标管控、重点领域问题整改、重污染天气应对,采取更加精准的措施,全面缓解重污染天气影响。关于深入持续打好水污染防治攻坚战,要加快推进,抓好“治”这个重点、“护”这个机制、“建”这个根本、“管”这个手段,提供良好水生态保障。关于稳步推进土壤污染防治攻坚战,要摸清底数,控住源头,积极治理,提升能力,促进土壤资源永续利用。

会议还印发了郑州市2019年大气污染防治“1+12”、水、土壤污染防治年度方案和专项方案等文件。

## 走,参加全城清洁行动去

### 爱国卫生月和世界卫生日系列活动启动

本报讯(记者 裴其娟)今年4月是全国第31个爱国卫生月,4月7日是第70个世界卫生日。昨日,市爱卫会组织全市开展了丰富多彩的宣传活动,同时启动爱国卫生月和世界卫生日系列活动。

昨日上午,中原区在建设路市总工会门前、金水区在文博广场、郑东新区在龙子湖公园开展了爱国卫生月和世界卫生日宣传活动,巩义市、高新区、经开区也在辖区居民集中地段开展宣传活动。

爱国卫生月期间,市爱卫会将组织开展全城清洁行动、“三捡”行动、社会监督检查等活动;每周五开展全城清洁行动,以社区为单位,组织中央、省驻郑单位和市、区各级公共单位广大干部职工、市民群众开展卫生大扫除活动;在全市范围内开展“捡纸屑、捡烟头、捡垃圾”全民行动;由各县(市)、区(开发区)爱卫会组织义务监督员对辖区内爱国卫生工作进行检查,现场纠正、制止不卫生现象和不文明行为。

## 全国民族运动会执委会部署加快推进筹备工作

(上接一版)“一办十部”相互协调、取长补短,有条不紊推进筹备工作。

会议传达了执委会第七次工作会议精神。就近期工作情况和下一阶段工作安排,市委常委、统战部长杨福平要求,执委会各部门要加强协调,完善、细化、提升工作方案,高标准、高效率、高质量地完成本届民族运动会的筹备工作。

## 5家预拌混凝土企业停产整改

### 整改期满仍未达标将撤回资质证书

本报讯(记者 曹婷)记者4日从市城乡建设局了解到,由市工程质量监督站日常巡查发现,郑州部分持有资质证书的预拌混凝土企业生产现场已拆迁或无法满足预拌混凝土专业承包资质标准要求的条件。目前郑州万荣混凝土有限公司等5家预拌混凝土企业已暂停生产,市城建局发布公告责令其整改至7月1日。

公告称,整改期限内,郑州万荣混凝土有限公司、河南汇远发展混凝土有限公司、河南强远发展混凝土有限公司、河南金利建筑工程有限公司、郑州市郑西混凝土有限公司等5家预拌混凝土企业不能承接新的工程。

整改期满后,上述5家企业仍未达到预拌混凝土专业承包资质标准要求的条件的,市城建局将依法依规撤回企业的资质证书。

## 郑州市上街区公安局党委委员、副局长王新献接受纪律审查和监察调查

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从郑州市纪委监委获悉,郑州市上街区公安局党委委员、副局长、刑事案件侦查大队大队长王新献(正科级)涉嫌严重违纪违法,经郑州市纪委监委指定,目前正接受中原区纪委监委纪律审查和监察调查。

## 郑州市民政局关于2018年度全市经营性公墓年检结果的公告

根据《河南省民政厅关于2018年全省经营性公墓年检结果的通报》,现将郑州市2018年度经营性公墓年检结果公告如下:

**合格公墓:**郑州市公墓、郑州市万福金像陵园、郑州市云鹤生态艺术陵园、郑州市御泉森林陵园、郑州市公墓山墓园、郑州市东新区净土生态园、河南黄河北岸福寿陵、郑州邙山陵园、荥阳市万宝山生态园林陵园、郑州青龙岗纪念馆、新密市皇帝岭陵园、新密市凤凰山公墓、河南福寿园、新郑始祖山塔陵园、登封市嵩山公墓、登封市少林连天公墓、登封市莲花山福祥园公墓、中牟黄龙岗公墓。

**整改公墓:**河南紫荆宫墓园。  
**不合格公墓:**郑州邙山生态陵园、荥阳市北邙陵园。  
**特此公告**

郑州市民政局  
2019年4月5日

## 真正的“无人驾驶”车来了

### 宇通自动驾驶巴士亮相龙湖金融岛



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼文/图)昨日上午,在郑东新区管委会举办的龙湖金融岛自动驾驶观摩体验活动中,一款由郑州宇通客车最新研发的L4级自动驾驶巴士在龙湖金融岛亮相,并沿龙湖金融岛道路进行了试乘体验。

在北三环与如意东路交叉口附近,两辆宇通L4级自动驾驶巴士停放在路边,银灰与黑色相间的车身,通透的大玻璃让巴士整体显得简洁而明亮。现场,宇通客车技术部门相关负责人介绍,L4级自动驾驶巴士车长5米,设有8个座位,采用了低踏板设计,即使是老人、儿童也可以轻松上下车,且车内座椅内饰设计极为温馨。车辆最高车速可达40公里/小时,在开空调的综合工况下,续航里程可达200公里,高于行业平均水平。自动驾驶巴士不仅外形科技感十足,而且已具备智能交互、自主巡航、换道、避障、超车、会车、跟车、进站以及紧急制动、精确停靠、路口通行、车路协同等功能,达到L4级别的高度自动驾驶水平,具备了半开放道路的运营能力,已超越封闭场景试验运营的阶段。

记者了解到,在刚刚闭幕的博鳌亚洲论坛上,该款产品完成了首次亮相,向世界展示了“中国智造”的实力和魅力,引来多国参会政要参观体验并获得一致称赞。此次在金融岛的体验活动,也是该款车在河南的“首演”。



▲乘客在试乘体验自动驾驶巴士

▲宇通L4级自动驾驶巴士亮相龙湖金融岛中心

## 1.57万名海内外客商将参加河南投洽会

本报讯(记者 成燕)第十三届中国河南国际投资贸易洽谈会将于4月8日在郑开幕。昨日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上了解到,截至目前,大会已确认参会客商达1.57万名,其中来自88个国家和地区的境外客商2566名,境内客商超过1.3万名。

### 1.57万名客商确认参会

据介绍,大会客商邀请工作接近尾声,已确认参会客商1.57万名,其中来自88个国家和地区的境外客商2566名,境内客商超过1.3万名。3位外国政要、21位国外省部市级嘉宾及20位驻华大使、公使、公参、领事纷纷应邀参会。湖北、黑龙江、湖南、四川、陕西、山西、广西、吉林、云南、山东、

辽宁、宁夏等省、自治区、直辖市组成14个经贸团参会。近60名世界500强和跨国公司高管将参会,包括日本住友、韩国LG、德国汉高、通用电气、瑞银、德国敦豪、甲骨文、格瑞克能源等。预计国内500强及行业龙头企业高管超过100名,包括华为、浪潮、比亚迪、中兴通讯、格力、京东、国美、苏宁、顺丰、中核集团、中粮集团、中铝、绿地、恒大等。

此外,43位国内外院士、诺贝尔奖获得者、大学校长、知名专家学者将参会演讲交流,68家境内外商协会负责人将率团参会,十余家知名商协会积极协办。

据省商务厅负责人介绍,将有一大批合作项目在会上签约,其中超10亿元的项目占到1/3,涉及新能源、智能制造、现代物流

等行业。

### 大会活动精彩纷呈

本届投洽会共举办4场重点活动、4场主宾国活动、12场专题活动、6场专业专场活动、11场各省辖市活动,同时举办投资贸易展览展示。

4场重点活动分别为:开幕式将于4月8日上午在郑州国际会展中心轩轵堂举行。2019“空中丝绸之路”经济合作论坛将于4月8日下午在美盛喜来登酒店举行。2019工商企业跨境投资与贸易项目对接会将于4月8日上午9点40分在郑州国际会展中心二层举行。国际化营商环境郑州论坛将于4月8日下午在永和铂爵国际酒店举行。

12场专题活动涉及现代物流、生物医

药、文旅康养、招才引智等领域,还有针对匈牙利、泰国、拉美、西班牙、英国等国家和地区的专项活动。值得一提的是,今年投洽会特别邀请匈牙利、泰国作为大会主宾国,还将举办开幕式。郑州、洛阳、鹤壁、新乡等结合产业发展方向,将举办11场特色自办活动。

### 设立五大展区

本届投洽会布展面积为5.4万平方米,设置出口商品展区、进口商品展区、国际合作展区、服务业展区、智能制造与服务展区等5大展区,境内外参展企业达412家。其中进口商品展共有31个国家产品参会参展,为广大市民提供丰富的商品选择。4月10日、11日,市民凭身份证即可入场参观采购。

### 全市发改系统今年在八个方面重点发力

## 郑州大都市区综合交通体系加快编制

战略研究和郑州沿黄发展总体规划设计,配合编制郑州大都市区综合交通体系、轨道交通五网融合、生态建设等专项规划。同时,围绕“一中心一门户三中心”建设,深入开展“十四五”重大问题研究。其中,加快建设大都市区“3+3+4”快速交通系统,要推进地铁、城际、铁路、公交“四网连通”,构建大都市区半小时高铁交通圈、1小时高速公路交通圈,加

快建设郑开双创走廊和开港、许港、郑新、郑焦产业带和沿黄生态经济带,推动信息、教育、文化、医疗等资源共

与此同时,在着力统筹城乡融合发展方面,将进一步完善城市基础设施,大力推进新一轮“畅通郑州”建设,加快轨道交通第三期建设规划(2019—2024年)的推进落实,开工建设6号线一期、10号线一期等6条线路,

加快3号线一期、4号线建设,5号线5月份通车运营,力争市民文化服务区地下交通市政工程、2号线二期、城郊线二期等线路年底前竣工投用,轨道交通在建与通车总里程突破200公里。

此外,在着力深化改革开放创新方面,将持续优化营商环境,推进“放管服”改革,深化“互联网+政务服务”,优化投资项目审批,推动企业投资项目全流程审批时间压减至100个工作日以内。实施郑州市营商环境便利度评价指标体系,扎实开展开办企业、不动产登记、贸易便利化等10个对标提升专项行动,力争营商环境排名全省第一、进入全国重点城市前列。

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从2019年全市发展和改革工作会议上了解到,今年,全市发改系统将围绕着力推进国家中心城市高质量建设等八个方面重点发力,持续提升全市的辐射力和带动力。

记者了解到,今年,全市发改系统将着力推进国家中心城市高质量建设、促进经济持续健康发展、打好三大攻坚战、培育现代产业体系、统筹城乡融合发展、深化改革开放创新、加强生态文明建设、保障和改善民生等方面重点发力。会议提出,将扎实做好国家中心城市建设和郑州大都市区空间规划的配套衔接,谋划开展“五区联动”“四路协同”